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Доклад 

на августовской педагогической конференции «Система воспитания муниципального района Куюргазинский район республики Башкортостан»


24  августа  2017 года
И воспитание, и образование неразделимы.
Нельзя воспитывать, не передавая знания
всякое же знание действует воспитательно.

              Л.Н. Толстой

Добрый день, уважаемые коллеги, участники и гости совещания!

Я рада приветствовать вас перед началом нового учебного года на традиционной августовской педагогической конференции.

Каждое начало – это ознаменование новых дел, надежда на позитивные перемены, посыл к дальнейшему развитию и движению вперёд в важном и значимом общем деле.

И, конечно же, на этом педагогическом совете подводим итоги деятельности муниципальной системы образования за целый учебный год, определяем векторы дальнейшего развития на год предстоящий. 
Одной из задач муниципальной системы образования  является развитие воспитательной компоненты в образовательных организациях. Поэтому и тема нашего большого педагогического совета выбрана не случайно. 
Уважаемые коллеги! Хочу обратить ваше внимание, что на современном этапе воспитать человека - обязанность, право, миссия современного образования.
Согласно последним государственным документам, понятие «образование» отождествляется с определением воспитания в широком смысле слова и является процессом передачи знаний, накопленных поколениями, опыта и культурных ценностей.

Уважаемые коллеги! Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» №273–ФЗ гарантирует получение общедоступного бесплатного образования.

Если говорить о доступности качественного общего образования, то разговор нужно начинать с дошкольного, именно оно является фундаментом результата.

У всех детей дошкольного возраста должны быть равные возможности хорошей подготовки к школе. В детском саду, в дошкольной группе при школе, в группах кратковременного пребывания, в учреждениях дополнительного образования, формы могут быть разные, но получение дошкольного образования должно быть не просто гарантированно, а обеспеченно каждому. Указом Президента Российской Федерации определена первостепенная задача – охватить дошкольным образованием всех детей в возрасте от 3 до 7 лет. И с этой задачей  на сегодняшний день мы справились - очередности детей  в возрасте от 3 до 7 лет в районе нет. В электронной очереди есть 75 заявлений от родителей детей в возрасте от 3 месяцев до 3 лет, но в детский сад, как правило, приводят детей именно с 3 лет.
Сеть дошкольных учреждений не претерпела изменений с 2016 года - это 8 юридических лиц, 2 филиала дошкольного образовательного учреждения и 14 филиалов общеобразовательных учреждений. Дошкольные образовательные организации муниципального района Куюргазинский район посещают 1161 ребенок. 
Уважаемый Ахат Явдатович! На августовском совещании 2016 года Вами была поставлена задача по наполнению нового детского сада «Батыр», построенного  в 2015 году. Сегодня могу сказать, что это поручение практически выполнено – в списке воспитанников числится 146 дошкольников на 150 мест.

Итак, охват  дошкольным образованием  по району составляет -59,3%, по республике – это 69,1%. Анализ охвата детей дошкольным образованием показал, что все желающие посещать детский сад имеют такую возможность. Невысокий показатель охвата имеет объективные причины: разница между количеством детей, зарегистрированных на территории района, и фактически проживающими превышает 700 человек. В небольших населенных пунктах нет возможностей и условий для организации дошкольных групп. 

Уважаемые главы сельских поселений! Хочу обратиться к вам. В ваших силах обеспечить детям право на получение дошкольного образования. Необходимо проводить работу по подбору кандидатов для открытия семейных групп. Уважаемые родители! У нас в районе есть опыт посещения детских садов в соседних населенных пунктах, так жители с. Ямансарово привозят своих детей в детский сад «Малыш» с. Бахмут, и это не единичный пример. Дети должны готовиться к школе, для  этого в дошкольных учреждениях созданы все условия. Призываю родителей рассмотреть все возможности для получения детьми дошкольного образования.
Хотела бы остановиться на альтернативных формах дошкольного образования: охват составляет 179 детей, из них:  7 групп семейного воспитания по 35 детей и 2 группы кратковременного пребывания по 21 ребенку, остальные дети посещают дошкольные учреждения в кратковременной форме без образования отдельных групп.

Продолжается  работа по привлечению в дошкольные учреждения  родителей,  воспитывающих детей раннего возраста до 3 лет. Уже 261 ребенок в возрасте от полутора лет  посещает детские сады. В детских садах с.Новомурапталово, д.Шабагиш, с Ермолаево организовано посещение детского сада в адаптационном режиме в течение часа.                  

Большое внимание уделяется сохранению и укреплению здоровья воспитанников детских садов. Оно должно быть приоритетным в деятельности дошкольных учреждений. В 2016 – 2017 учебном году посещаемость ДОУ составила 79%. В новом учебном году необходимо продолжить работу в этом направлении и довести долю посещаемости дошкольных учреждений детьми до уровня 85%. 

Уважаемые коллеги! Система общего образования является ключевым элементом становления молодого человека, именно поэтому к ней обращено повышенное внимание, в том числе в отношении качества предоставляемых услуг.

Видя повышение заработной платы учителя, ощущая объем средств и материально-технических ресурсов, поступающих в сферу образования (слайд с расходами на образование), родители ожидают от педагогов применения современных образовательных технологий, новых методов работы с подрастающим  поколением, повышения качества работы. И когда их ожидания не совпадают с реальным состоянием дел, возникает проблема, которая выражается снижением удовлетворенности населения качеством общего образования.

В условиях модернизации образования перед педагогами была поставлена задача  – выстроить работу, конечным результатом которой должно стать повышение качества образования, расширение образовательных возможностей для учащихся независимо от места расположения образовательного учреждения.
Каковы же результаты нашей работы? В Куюргазинском районе с 1 сентября 2017 года будут функционировать 13 средних и 4 основных общеобразовательных школы, в которые придут 2443 ученика, это на 8 человек меньше  уровня 2016 года. Задача по сохранению контингента учащихся остается актуальной для наших учреждений, так как совсем рядом с нами находится г. Кумертау, образовательным учреждения которого тоже нужны учащиеся. И для того чтобы все наши школы работали и в них были ученики, образование, которое получают наши дети должно быть высокого качества, быть конкурентно способным. 
В 2017 году по федеральным государственным образовательным стандартам будут обучаться учащиеся  1-7 классов. Все школы укомплектованы кадрами соответствующей квалификации. Хотя проблема пополнения молодыми кадрами остается для нас актуальной.
Качество обучения повысилось  по сравнению с прошлым годом и составило 49,1%, успеваемость – 99,8%. Несмотря на положительную тенденцию последнего года, нам всем вместе предстоит длительная, кропотливая работа: необходимо более активно использовать образовательные технологии, нацеленные на  новые результаты, перейти от тематического планирования к планированию образовательных результатов.

  Ведь главное требование к сегодняшней  школе – в ней не должно быть неуспевающих учеников, школа должна растить, воспитывать успешных граждан.

Уважаемые коллеги!  Думаю, вы согласитесь с тем, что самая обсуждаемая в образовании тема - это единый государственный экзамен, объективность  его проведения и результаты.

В 2017 году в Куюргазинском районе в ЕГЭ приняли  участие  111 выпускников текущего года, 5 выпускников прошлых лет. 

Все  выпускники уже второй год государственную итоговую аттестацию в форме ЕГЭ проходили в пункте, расположенном в г. Кумертау. Объективность процедуры проведения ЕГЭ обеспечена максимальной прозрачностью и информационной безопасностью: во всех аудиториях ППЭ велось видеонаблюдение в режиме реального времени – он-лайн, присутствовали общественные наблюдатели, использовался металлоискатель, подавитель сотовой связи («глушилка»). Нововведением единого государственного экзамена 2017 г. стала печать КИМ непосредственно в аудиториях, а так же  сканирование всех заполненных выпускниками форм и направление их для обработки в РЦОИ по защищенным каналам сразу после экзамена.

В прошедшем учебном году учащиеся 11 классов, выбравшие для сдачи экзамены по математике профильного уровня, физике и химии, участвовали во Всероссийском проекте «Я сдам ЕГЭ». Подробно об этом проекте говорилось на общерайонном родительском собрании в конце января 2017 года. Хочу напомнить, что пособия серии «Я сдам ЕГЭ!» для каждого выпускника были приобретены на средства муниципального бюджета, за что еще раз хочется выразить слова благодарности главе Администрации. Результат же участия в проекте оказался ниже ожидаемого: результат ЕГЭ по физике остался на уровне прошлого года, по математике профильного уровня - он стал еще ниже,  11 выпускников не преодолели минимальный порог по профильной математике, из них 6 выпускников Гимназии с. Новотаймасово, 2- школы с. Якшимбетово. И только по химии средний балл превысил 50 балов, чего не было  с 2013 года. Уважаемые педагоги! Почему при создании, казалось бы всех условий, результаты ЕЭ остаются ниже средних по Республике Башкортостан? Ответ, я думаю, кроется в недостаточной работе с учащими и родителями на этапе выбора экзаменов. Дети иногда выбирают экзамен «на всякий случай», вдруг пригодится и так же и готовятся к нему. А ведь чтобы получить высокие баллы необходимо взвешенное решение и тщательная подготовка. Нужно донести до выпускников и родителей, что результат ЕГЭ это не только их личный результат, это результат всего района.
И все же нам есть  чем гордиться, это -10 высокобальных работ по русскому языку, к сожалению, по остальным предметам таких работ нет. Причину этого я ее вижу только в нежелании или неумении некоторых учителей правильно организовать свою работу. А добиться высоких результатов можно и пример тому учителя школы №1 с. Ермолаево. Результаты их работы по подготовке к ЕГЭ вы видите на слайде. По 8 предметам результаты ЕГЭ выше республиканских. 
  Есть еще один положительный момент. При анализе результатов ЕГЭ используют так называемый децильный коэффициент. Это отношение результатов ЕГЭ по русскому языку и математике базового и профильного уровней 10% лучших школ к 10% школ, с худшим результатом. Идеальное значение децильного коэффициента – единица. В 2017 году в нашем районе значение коэффициента равно 1,5, по сравнению с 2016 годом децильный коэффициент снизился  на 0,7. Это снижение считается достаточно хорошим показателем.

По итогам 2-х обязательных предметов 111 выпускников, успешно прошедших ГИА, получили аттестат о среднем общем образовании, 21 выпускник награжден ученической медалью «За особые успехи в учении». 

Уважаемые коллеги! Обращаю внимание на то, что нам нужно серьезно работать над повышением привлекательности для школьников предметов естественно – математического цикла и как следствие, повышения качества образования по ним. В связи со всеми вышеуказанными проблемами, касающимися обеспечения качественного образования, необходимо, прежде всего, сосредоточить внимание руководителей всех уровней, педагогов, методической службы на изменение подходов к организации     образовательного процесса, внедрение развивающих методик организации учебных занятий, замену традиционной системы оценивания на комплексную оценку достижений, обеспечение процедуры независимой (внешней) оценки учебных достижений.
 Со стороны отдела образования создаются условия для профессионального роста мастерства учителя.  Одной из форм такой работы является проведение на базе муниципального района республиканских предметных семинаров. В ноябре 2016 года прошел Республиканский семинар по реализации Концепции математического образования в Республике Башкортостан. В работе семинара приняли участие представители ИРО РБ, специалисты восьми районных отделов образований Республики Башкортостан, учителя, работники дошкольных образовательных организаций. Участниками  семинара был отмечен высокий профессиональный уровень мероприятий. В 2017 году планируется провести аналогичный семинар для учителей русского языка и литературы.         

Ежегодно перед педагогами ставится задача по повышению качества подготовки обучающихся к государственной итоговой аттестации, организации профориентационной работы для осознанного выбора учащимися предметов для сдачи в форме ЕГЭ, но пока сказать, что эта задача выполнена нельзя.
В государственной итоговой аттестации выпускников, освоивших программы основного общего образования, из 249 выпускников 9-х классов, допущенных к экзаменам, в форме ОГЭ участвовало 211 выпускников и 38 – в форме ГВЭ. Был сформирован 1 пункт проведения экзаменов на базе МБОУ СОШ №1 с. Ермолаево. Все 249 выпускников 9-х классов успешно прошли ГИА в форме ОГЭ и ГВЭ и получили аттестаты об основном общем образовании. Успеваемость по всем предметам составила 100%, средняя оценка практически по всем предметам – 4.
Уважаемые коллеги! Уже давно все понимают, что результат образования – это не только цифры  успеваемости и баллы  ЕГЭ, это способность ребёнка применить полученные знания не только на уроке, но и представить их в различных интеллектуальных состязаниях. 
В региональном этапе  олимпиады по татарскому языку и литературе. Нафикова Алсу,  ученица 10 класса МБОУ СОШ с.Новомурапталово, заняла  2 место. 

Саттарова Алия, Кинзякаева Динара, ученицы 8 класса МБОУ СОШ с.Якшимбетово,   стали призерами Республиканской олимпиады по башкирскому языку и литературе (г.Ишимбай). Радуют успехи наших учеников в изучении родных языков. Но вынуждена признать, что задача, поставленная главой Администрации нашего района на августовском совещании в прошлом году, не выполнена.  У нас нет призеров республиканских олимпиад по другим предметам. Руководителям РМО необходимо уже  с 1 сентября организовать работу по подготовке учащихся к олимпиадам.
А ведь у наших школьников есть потенциал. Перечислю только названия республиканских конкурсов и научно-практических конференций, в которых учащиеся Куюргазинского района  стали победителями и призерами. Подробную информацию вы видите на слайдах:
· XVIII Российская агропромышленная выставка «Золотая осень-2016»;

· региональный тур Всероссийской олимпиады школьников и студентов по Государственным языкам республик РФ под эгидой русского языка;

· Республиканский конкурс сочинений «Пою мою Республику!»;

· конкурс исследовательских работ в рамках Малой академии наук школьников Республики Башкортостан;
· Республиканский конкурс  учебно – исследовательских работ обучающихся образовательных учреждений  Республики Башкортостан «Хозяин земли», посвященный Году экологии в России и РБ;

· Республиканская олимпиада  научно-исследовательских и учебно-исследовательских  проектов детей «Созвездие»;  

· Республиканский конкурс школьных рисунков «Почетная профессия – механизатор»;

· Республиканский конкурс «Башкортостан мой заповедный».
Особая благодарность педагогам этих детей.

Кутлумбетова Альбина,  ученица 11 класса МБОУ СОШ с.Якшимбетово, приняла участие в региональном туре Всероссийской олимпиады школьников и студентов по Государственным языкам республик РФ под эгидой русского языка и вошла в список призеров. 

По итогам  учащийся 8 класса МБОУ СОШ с. Зяк-Ишметово Гурьянов Тимур стал победителем, учащийся 4В класса МБОУ СОШ №1 с Ермолаево Ишбердин Руслан занял 2 место. 

 В 2016-2017 учебном году в  ежегодной районной НПК «День науки» приняли участие 100 обучающихся из 17 общеобразовательных учреждений района, а также  Дома пионеров и школьников.  По решению членов жюри работы  8 победителей были направлены для участия в заочном этапе конкурса исследовательских работ в рамках Малой академии наук школьников Республики Башкортостан. Победителями конкурса исследовательских работ в рамках Малой академии наук школьников Республики Башкортостан в номинации «Биология» в возрастной категории 1-4 классы стали ученицы МБОУ СОШ с. Кривле-Илюшкино Ворошиловы Валерия и Елизавета. Они же приняли участие в очном этапе Республиканского конкурса «Юннат 2016» и стали победителями в номинации «Малая Тимирязевка». Исследовательские работы Ворошиловых были направлены на XVIII Российскую агропромышленную выставку «Золотая осень-2016» , где они стали бронзовыми призерами в номинации «За достижение показателей урожайности по видам культур и качества сельскохозяйственной продукции по результатам опытнической работы» (бронзовая медаль ВДНХ г. Москва).

В Республиканском конкурсе  учебно – исследовательских работ обучающихся  образовательных учреждений  Республики Башкортостан «Хозяин земли», посвященному Году экологии в России и РБ, проходившем в  г. Ишимбай, пять обучающихся получили Дипломы Министерства сельского хозяйства РБ в различных номинациях. 

Кульгильдиева Альфина, учащаяся МБОУ СОШ с. Новомурапталово признана победителем Республиканского конкурса школьных рисунков «Почетная профессия – механизатор» в возрастной категории от 7 до 10 лет. Альфине вручен Диплом победителя и велосипед в качестве приза.

По итогам Республиканского конкурса «Башкортостан мой заповедный» Почётными грамотами ГБУ ДО РДЭБЦ награждены: Малютина Арина, Матвеева Юлия, Ибрагимова Илина, Яруллина Сабина (МБОУ СОШ №1 с. Ермолаево); Ворошилова Елизавета (МБОУ СОШ с. Кривле - Илюшкино); Рахимов Ильсияр (МБОУ СОШ с. Зяк-Ишметово). В апреле 2017 года ученица 8 класса МБОУ СОШ №1 с. Ермолаево Матвеева Юлия приняла участие в Республиканской олимпиаде  научно-исследовательских и учебно-исследовательских  проектов детей «Созвездие»  2017 г. с проектно-исследовательской работой «Можно ли приручить Солнце?». Работа была посвящена солнечной энергии и получила высокую оценку – Диплом Министерства образования РБ II степени.
Все большую популярность у обучающихся муниципального района приобретает участие в Республиканской олимпиаде школьников на Кубок имени Ю.А. Гагарина. В 2016-2017 учебном году на начальном школьном этапе в интеллектуальных соревнованиях приняло участие 169 учащихся. Учащиеся МБОУ СОШ №1 с. Ермолаево Эйтерник Адель, ученица 8б класса и Старков Артём, ученик 7в класса, стали победителями ШЭ и МЭ олимпиады. 12 апреля 2017 года они были награждены Дипломами победителей муниципального этапа Республиканской олимпиады школьников на Кубок имени Ю.А.Гагарина с вручением нагрудного знака отличия «За успехи в учёбе». Учащиеся были приглашены для участия в республиканском этапе, где заняли 15 и 17 место по РБ. Руководитель Саитбаталова А.Б. награждена почётной грамотой за подготовку победителей МЭ олимпиады. 

В настоящее время меняется философия образования: не человек подстраивается под систему, а система под потребности ребенка. Необходимо шире использовать предоставляемые новым законом возможности по использованию сетевого взаимодействия, электронных учебников и дистанционного обучения. Говоря об информационных ресурсах, нельзя не сказать об электронном дневнике.  С сентября  2017  года все школы должны  приступить  в полном объеме к оказанию услуги «Электронный дневник» и «Электронный журнал». Надеюсь, что значительные средства, потраченные на приобретение компьютерной техники, проведение локальных сетей, оплату Интернет будут оправданы её активным использованием.

Коллеги! Педагог – ключевая фигура образования. «В деле обучения и воспитания, во всем школьном деле ничего нельзя улучшить, минуя голову учителя» - говорил великий русский педагог Ушинский.

Сегодня особое значение приобретает непрерывное обучение и профессиональное совершенствование педагога. Профессиональному становлению и развитию способствует проведение курсов повышения квалификации. 

Повышение квалификации педагоги проходили с использованием современных форм обучения, в том числе – дистанционно. Обучение преимущественно осуществлялось ГАУ ДПО ИРО РБ.  

Всего курсовой подготовкой в течение 2016-2017 учебного года охвачено 230 педагогических работников. Направления подготовки вы видите на слайде. Но видимых изменений  в результатах работы учителей, прошедших обучение, пока не наблюдается. Думаю, что нужно отходить от правила, что обучение нужно только для удостоверения. Необходимо более ответственно относиться и к самому обучению, и  к применению полученных знаний в своей работе. В новом учебном году отделом образования будет проводится мониторинг зависимости качества образования от результатов обучения педагогов.
Для повышения уровня компетентности учителей было организовано  участие педагогов в обучающих семинарах. В 2016-2017 учебном году педагоги посетили 6 таких семинаров, посвященных вопросам подготовки к ВПР, развитию одаренности проектированию современного урока, модели ГИА по русскому языку и литературе в 2017-2018 учебном году.

     Уважаемые коллеги!  Говоря о воспитании, нельзя не остановиться на одном из приоритетных направлений деятельности – дополнительное образование и воспитание. Дополнительное образование в муниципальном районе Куюрагазиский район представлено двумя учреждениями МБОУ ДО «Дом пионеров и школьников» и МБОУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа». Основой для построения работы дополнительного образования являются: республиканская программа «Развитие системы дополнительного образования в РБ». 
Безусловно, в части дополнительного образования и воспитания за минувший учебный год есть достижения, а так же трудности, которые нам  предстоит, по мере возможности, решать в настоящем учебном году.

В 2016 - 2017 учебном году работа МБОУ ДО «Дом пионеров и школьников» велась в 30 объединениях, где занимались 690 детей в возрасте от 6 до 18 лет. На базе 6 ОУ района функционировало 21 объединение с охватом 435 детей. Охват детей МБОУ ДО «Дом пионеров и школьников» составил 27,9%. Среди множества мероприятий, в которых принимают участие педагоги и воспитанники Дома пионеров и школьников, можно назвать акцию «Мосты дружбы», проводимую в рамках программы развития детских объединений «Единство разнообразия», республиканский конкурс профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям»,  республиканские соревнования учащихся «Школа безопасности». 

На слайдах представлена информация о результатах участия в этих конкурсах.   С целью развития взаимодействия и творческого сотрудничества между детскими общественными объединениями районов и городов республики, обмена опытом, идейно - нравственного, патриотического воспитания детей и подростков принимали участие акции «Мосты дружбы», проводимой в рамках программы развития детских объединений «Единство разнообразия». Во всех ОУ района была организована акция с охватом более 100 детей. А также организован и проведен районный конкурс «Пионер года – 2017». В конкурсе приняли участие 10 пионеров из детских объединений ОУ района. 

Победители районного конкурса «Сердце отдаю детям -2016» - старшая вожатая МБОУ СОШ №1 с. Ермолаево, Нафикова Елена Владимировна и призер того же конкурса тренер - преподаватель по акробатике МБОУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа», Сомова Екатерина Владимировна принимали участие в республиканском конкурсе профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям». По итогам всех конкурсных заданий среди шести участников физкультурно-спортивной номинации Сомова Е.В. заняла второе почетное место. Нафикова Е.В. награждена Дипломом участника конкурса.

С 19 по 23 июня 2017 года команда Куюргазинского района приняла участие в IV-х республиканских соревнованиях учащихся «Школа безопасности», где заняла 7 общекомандное место. 
Основной задачей на следующий год является развитие технического направления. Кроме того, одной из задач на следующий учебный год является организация совместной деятельности общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования, т.к. к 2018 году 79% детей от 5 до 18 лет должны быть охвачены программами дополнительного образования.

Высоких результатов добились учащиеся школ района и в спорте. В спортивной школе функционировало 13 отделений по видам спорта, что составило 45 учебных групп с обхватом учащихся 862 воспитанника. 

За учебный год воспитанники ДЮСШ приняли участие более чем 50 соревнованиях, а также принимают активное участие в показательных выступлениях на мероприятиях районного масштаба. Достижения юных спортсменов вы так же можете видеть на слайде.

В текущем году в образовательных учреждениях было уделено повышенное внимание сдаче норм ГТО.  Из 2465 учащихся образовательных учреждений района на сайте по выполнению нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» зарегистрировались 1228 человек (более 49%).  Результаты участия представлены на слайде: Из них участвовали в тестировании 180 школьников (7,3%). Выполнили нормы ГТО 118 человек (65,5%, т.е. практически каждый второй участник). Знаки отличия получили 34 человека, из них золотой знак  27 человек, серебряный – 56 человек, бронзовый – 35 человек. 19 результатов находятся на рассмотрении в Региональном центре тестирования ГТО.
  Уважаемые коллеги! При организации летнего отдыха важным является не только решение задач оздоровления и отдыха детей, но и организация воспитательного процесса, поскольку непрерывность воспитания позволяет повысить эффективность воспитательных воздействий.
С 1 по 21 июня 2017 года в 18 образовательных организациях и на базе учреждения дополнительного образования муниципального района открыты центры с дневным пребыванием детей с охватом 938 ребенка (увеличение к уровню прошлого года на 16 детей). Впервые в 2017 году все смены в школьных лагерях были профильными. Направления работы центров дневного пребывания представлены на слайде.  В 2017 году из республиканского бюджета муниципальному району Куюргазинский район Республики Башкортостан на отдых и оздоровление детей выделено 4 120,2  тыс. рублей, из муниципального бюджета - 660 тыс. рублей, Как они были распределены, вы можете видеть на слайде:

- 130,2 тыс. рублей для организации трудовых объединений;

- 183,8 тыс. рублей на организацию профильного лагеря «Юный спецназовец»;

- на приобретение путевок в загородные оздоровительные лагеря для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации 246,0 тыс. рублей; 

- отделу содействия занятости населения на трудоустройство несовершеннолетних 100,0 тыс. рублей. 

В 7 образовательных учреждениях с 1 июня 2017 года открылись трудовые объединения продолжительностью 14 дней с охватом 150 детей. 

Профильный лагерь «Юный спецназовец» запланирован на базе МБОУ Гимназия им.Р. Султангареева с. Новотаймасово с 29 июня по 12 июля 2017 года с охватом 35 детей. Основной контингент участников лагеря – подростки, состоящие на учете в КДН и ЗП, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, группы риска. В оздоровительных стационарных загородных лагерях за счет средств республиканского и муниципального бюджетов в летний период отдохнуло 120 детей Куюргазинского района.

В 2017 году через Центр занятости населения и Администрации сельских поселений были трудоустроены 75 несовершеннолетних (это дети из многодетных и малообеспеченных семей и дети, состоящих на учете в КДН и ЗП) для работы по благоустройству территорий сельских поселений. Для реализации данной программы кроме средств муниципального бюджета из республиканского бюджета выделено 80,5 тыс. рублей.

В малозатратных формах отдыха (туристические, палаточные лагеря, многодневные походы) приняли участие 700 детей.

Под руководством педагогов дополнительного образования (ДПиШ) в августе организован досуг несовершеннолетних детей на детских игровых дворовых площадках с охватом 100 детей по линии системы образования и 20 детей - по линии органов молодежной политики.     
Уважаемые педагоги! Говоря о воспитании нельзя не затронуть тему инклюзивного образования. Инклюзивное образование – это такой процесс обучения и воспитания, при котором все дети, в независимости от их физических, психических, интеллектуальных и иных особенностей, включены в общую систему образования и обучаются по месту жительства вместе со своими сверстниками без инвалидности в одних и тех же общеобразовательных школах, которые учитывают их особые образовательные потребности и оказывают необходимую специальную поддержку. На сегодня в Куюргазинском районе в трех общеобразовательных учреждениях- школы №1, №2 с.Ермолаево, школа с. Новомурапталово и детском саду №5 «Колосок» с.Ермолаево в рамках программы «Доступная среда» созданы все условия для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья. Так же на территории района функционирует коррекционная школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. Совместное участие в районных мероприятиях педагогов и детей общеобразовательных учреждений и школы-интерната позволяет  расширить образовательное пространство, включить в него всех детей, вне зависимости от их способностей, возможностей, культурного и социального положения.  И самое главное, учит детей быть толерантными, воспитывает в них готовность и возможность принимать особенности других людей.
Уважаемые участники совещания! В целом оценивая деятельность  отрасли образования за 2016-2017 учебный год, можно отметить, что позитивные изменения, безусловно, наблюдаются по всем направлениям деятельности. Впрочем, и проблем тоже немало. 

При этом мы прекрасно понимаем, что сфера образования, как никакая другая максимально открыта для общества. В силу того, что к нашей сфере причастен буквально каждый житель района, малейшие проблемы и просчеты тут же становятся предметом реагирования родителей и СМИ. Поэтому нам необходимо как можно больше говорить обществу на страницах газет, родительских собраниях  о тех положительных изменениях, которые происходят в образовании. 

Очень многое зависит сегодня в сфере образования от педагогических работников и управленцев. Именно поэтому цель, которую мы ставим на 2017-2018 учебный год сформулирована, как обеспечение качества образовательных услуг и эффективности системы воспитания. 
Уважаемые коллеги! Мы живем с вами в быстроменяющемся мире, поэтому должны научиться эти перемены использовать во благо себе и своему делу. Реализация всех масштабных задач, которые мы перед собой ставим, зависит от каждого, кто имеет отношение к образованию. Высокое качество образовательных услуг начинается на рабочем месте каждого из нас. От этого во многом зависит общий результат. 

Поздравляю всех с началом нового учебного года! 

Желаю здоровья, мудрости, успехов и достижений!
