Приложение №1 
Положение 
о работе комплексного Ресурсного центра на территории муниципального района Куюргазинский район Республики Башкортостан

Комплексный ресурсный центр (далее – Ресурсный центр) обеспечивает потребности образовательных организаций на территории муниципального района Куюргазинский район Республики Башкортостан (далее - район) в нормативно-правовых, информационных, научно-методических ресурсах, совершенствовании профессиональной компетенции педагогов, в психолого-педагогическом сопровождении учащихся, педагогов и родителей.
 Цель деятельности Ресурсного центра: 

· создание на территории района оптимальных условий для выявления одарённых и талантливых детей, формирование эффективной социально-образовательной среды для их обучения, воспитания и развития, оказание необходимой психолого-педагогической помощи учащимся, педагогам и родителям.
Задачи работы ресурсного центра: 

· формирование ресурсной базы по работе с одарёнными детьми, включающей нормативно-правовое, информационное, методическое и программное обеспечение; 

· аккумулирование передового опыта работы с одарёнными детьми, накопленного в районе; 

· совершенствование профессиональной компетенции педагогов; 

· совершенствование психолого-педагогического сопровождения учащихся, их педагогов и родителей; 

· планирование, мониторинг и анализ работы с одарёнными детьми на территории района; 

· развитие инновационной проектной деятельности; 

· формирование и пополнение многокомпонентного банка данных о системе работы с одарёнными детьми на территории района; 

· развитие межведомственного взаимодействия образовательных организаций района работе с одарёнными детьми. 

1. Руководитель ресурсного центра 

На должность руководителя Ресурсного центра назначается специалист из числа работников системы образования района. 

Руководитель Ресурсного центра назначается приказом муниципального органа управления образованием, его функции прописываются в положении о Ресурсном центре. 

2. Документация Центра 

Необходимая документация Ресурсного центра включает: 

· приказ об открытии Ресурсного центра, утверждённый руководителем муниципального органа управления образованием; 

· положение о работе Ресурсного центра; 

· план работы Ресурсного центра; 

· план работы педагога-психолога Ресурсного центра; 

· данные мониторинга и анализа работы Ресурсного центра в районе (ежегодные); 

· годовые отчёты о работе с одарёнными детьми в районе. 
3. Направления деятельности Ресурсного центра 
Работа Ресурсного центра строится в нескольких направлениях:

· координация деятельности учреждений и организаций муниципалитета по работе с одаренными детьми;
· нормативно-правовое, методическое, программное и информационное обеспечение работы с одаренными детьми в районе;

· повышение профессиональной компетентности педагогических кадров, работающих с одаренными детьми в районе;

· психолого-педагогическое сопровождение учащихся, педагогов и родителей образовательных организаций района;

· организация работы с одаренными детьми в районе по направлениям :

· 1.  Подготовка к ГИА, ЕГЭ;
· 2. Подготовка к МЭ (муниципальный этап), РЭ (российский этап), ВОШ (Всероссийская олимпиада школьников);
· 3.  Организация и проведение «Умных каникул».

Ресурсный центр является координатором работы с одарёнными детьми в районе: устанавливает контакты, привлекает внимание учреждений и организаций к совместному проведению мероприятий, осуществляет сетевое и межведомственное взаимодействие.
 Ресурсный центр проводит работу, направленную на объединение усилий образовательных организаций района, заинтересованных организаций и общественных формирований по выявлению, развитию общих и специальных способностей детей, психолого-педагогическому сопровождению, развитию личности и социально-педагогической адаптации одарённых детей, укреплению социального института семьи. 
( Нормативно-правовое обеспечение 
В рамках данного направления работы Ресурсный центр: 
· аккумулирует нормативно-правовые акты, касающиеся работы с одарёнными детьми муниципального уровня; 
· участвует в разработке проектов нормативных документов по данному направлению деятельности: муниципальных программ, проектов постановлений и распоряжений, приказов отдела образования; 
· вносит предложения в отдел образования по совершенствованию нормативно-правовой базы в сфере работы с одарёнными детьми; 
· осуществляет информационно-методическую помощь образовательным организациям по вопросу нормативно-правового обеспечения работы с одарёнными детьми (в рамках конференций, семинаров, круглых столов и т.д.);

· - осуществляет информационно-методическую помощь отделу образования по вопросу психолого-педагогического сопровождения учащихся. 
( Методическое и программное обеспечение: 
· Ресурсный центр аккумулирует сведения о программном обеспечении работы с одарёнными детьми в районе, создаёт банк; 
· Ресурсный центр аккумулирует сведения о передовом инновационном опыте работы с одарёнными детьми в районе и способствует его распространению на всей территории района; 
· Ресурсный центр аккумулирует информационно-методический и организационно-методический материал, касающийся обучения, развития, выявления и поддержки одарённых детей в районе и оказывает помощь в его использовании. 
В рамках данного направления, Ресурсный центр привлекает к работе учителей общеобразовательных организаций, информационный методический центр (ИМЦ), методистов МБОУ ДО «Дом пионеров и школьников» с целью проведения работы по выявлению, изучению и внедрению передового инновационного опыта в практику работы своей территории, оказания консультационной помощи в очной форме. 
4. Повышение профессиональной компетентности педагогических кадров, работающих с одарёнными детьми.
Ресурсный центр является организатором мероприятий, повышающих профессиональную компетентность педагогических кадров: научно-практических конференций, семинаров-практикумов, мастер-классов передовых педагогов, круглых столов, лекториев для педагогических работников района. 
Ресурсный центр оказывает методическую помощь педагогическим работникам в организации учебного процесса, внеурочной деятельности и организации дополнительного образования, помощь в подборе и разработке программно-методического материала для проведения образовательного процесса с учетом возрастных особенностей учащихся. 
4. Психолого-педагогическое сопровождение работы с одарёнными детьми.
Ресурсный центр создаётся на базе МБОУ ДОД «Дом пионеров и школьников», имеющей в штате педагога-психолога. Педагог-психолог работает в масштабе всего муниципалитета.
Работа педагога-психолога Ресурсного центра с учащимися заключается в проведении диагностических мероприятий, индивидуальном и групповом консультировании, подготовке к мероприятиям и поддержке в процессе проведения мероприятий (конкурсов, олимпиад и т.д.), проведении тренингов. Работа педагога-психолога с педагогами направлена на повышение уровня теоретических знаний об особенностях психологии одарённой личности, а также на активизацию и развитие профессионально важных качеств педагогов, необходимых для обеспечения эффективности учебно-воспитательного процесса. 

Работа с педагогами направлена на повышение уровня теоретических знаний об особенностях психологии одаренной личности, а также на активизацию и развитие профессионально важных качеств педагогов, необходимых для обеспечения эффективности учебно-воспитательного процесса.
Работа с родителями проводится в традиционных формах консультирования и просвещения, так и в форме совместных (родители и дети) семинаров-тренингов по развитию навыков общения, сотрудничества, разрешения проблемных ситуаций. Ресурсный центр проводит большую работу по укреплению социального института семьи, выстраивает систему работы с родителями одарённых детей. 

6. Сопровождение работы с одарёнными детьми в муниципалитете, 
обеспечение адресной поддержки
Ресурсный центр осуществляет организационно-методическое сопровождение муниципальных этапов конкурсов и муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников. 

Ресурсный центр курирует работу по оказанию адресной поддержки одарённым детям на муниципальном уровне.
Предметным консультантам устанавливается ежемесячная доплата в размере 5% к окладу за счет сметы по заработной плате с 01.01.2019 по 31.05.2019 и с 01.09.2019 по 31.12.2019.










